
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

TYT Sayılar(Temel Kavramlar) Test 01 

 

 

1. a, b, c ardışık çift tamsayılardır. 

 a+b+c = 36 ise a . b . c çarpımı kaçtır? 

 

 A) 1340 B) 1680  C) 1710 

 D) 1850 E) 1994 

 

 

 

 

 

 

2. 9+11+13+ ........... + (2n–1) = 240 

 eşitliğinde eşitliğin sol tarafındaki sayılar ardışık tek 

sayı ise n kaçtır? 

 

 A) 16 B) 12 C) 10 D) 8 E) 7 

 

 

 

 

 

 

3. 12 + 18 + 24 + ...... +72 

 toplamının sonucu aşağıdakilerden hangisine 

eşittir? 

 

 A) 460 B) 462 C) 464 D) 472 E) 484 

 

 

 

 

 

 

4. 29 + 32 + 35 + ........ + 101 

 toplamının sonucu aşağıdakilerden hangisidir? 

 

 A) 1210 B) 1365 C) 1400 

 D) 1518 E) 1625 

 

 

 

 

 

 

5. abc üç basamaklı sayısında  

 5a = 2b ve c = 3a–b ise 

 a . b . c çarpımı kaçtır? 

 

 A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 18 

6. Rakamlarının toplamı kendisinin 3 fazlasının 
4

1
 

üne eşit olan iki basamaklı kaç sayı vardır? 

 

 A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1 

 

 

 

 

 

7. Rakamları farklı ve birbirinden farklı üç basamaklı 

dört tamsayının toplamı 3299 dur. 

 Bu sayılardan en küçüğü en az kaçtır? 

 

 A) 274 B) 341 C) 467 D) 526 E) 607 

 

 

 

 

 

8. a pozitif tamsayı ve a = 
3b

17b3




 olduğuna göre     

b nin alacağı tamsayı değerlerinin toplamı kaç-

tır? 

 

 A) –12 B) –15 C) –18 D) –20 E) –24 

 

 

 

 

 

 

9. (x+2) tek doğal sayı (x.y)  çift doğal sayı ise, aşa-

ğıdakilerden hangisi tek doğal sayıdır? 

 

 A) 7x + x . y – 1 B) x
5
 + y

3
 + 4 

 C) x
3
 . y

2
 + y D) (y+2)
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 E) y
4
 + 2 

 

 

 

 

 

10. a ve b pozitif tamsayılar olmak üzere 

 
3

b
a

3

13
  eşitliğinde a yerine yazılabilecek sayı-

ların en küçüğü kaçtır? 

 

 A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 
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







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 . x  

 işleminin sonucu bir tamsayıdır. 

 Buna göre, x’in alabileceği en küçük tamsayı 

değerinin birler basamağındaki rakam kaçtır? 

 

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 7 

 

 

 

 

 

 

 

12. a, b, c pozitif tamsayılar ve a<11 olmak üzere 

ab+ac–a
2
 = 11 ise, a + b + c toplamı kaçtır? 

 

 A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. abc7 ve 3bc4 dört  basamaklı birer sayıdır. 

 abc7–3bc4 = 1003 ise a kaçtır? 

 

 A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

 

 

 

14. Herhangi bir rakamın sağına ve soluna 2 eksiği 

olan bir rakam yazıldığında elde edilen üç basa-

maklı sayı bu rakamın 348 fazlasına eşit oluyor. 

 Buna göre, bu rakam kaçtır? 

 

 A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

 

 

 

15. a  Z
+
 ve  a< 10 olmak üzere 

5

1a3 
 ifadesinin 7 

katının bir tamsayı olması için a nın alacağı değer-

ler toplamı kaçtır? 

 

 A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11 

 

16. (abc) üç basamaklı sayısında a = c + 3 olup  

 (abc) sayısı ile (cba) sayısı arasındaki fark aşa-

ğıdakilerden hangisidir? 

 

 A) 198 B) 227 C) 297 D) 386 E) 396 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. a, b ve c sıfırdan ve birbirinden farklı birer rakam-

dır. (abc) üç basamaklı sayısının rakamlarının yer-

leri değiştirilerek oluşturulabilecek tüm üç basa-

maklı sayılarının toplamı 1998 dir. 

 Buna göre, a + b + c toplamının değeri kaçtır? 

 

 A) 6 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12 

 

 

 

 

 

 

18. (abc) üç basamaklı bir sayıdır. 

 a ve c yer değiştirilerek sayı 99 küçülüyor. 

 b < c< a ise a+b+c toplamının en büyük değeri 

kaçtır? 

 

 A) 17 B) 18 C) 21 D) 24 E) 26 

 

 

 

 

 

 

 

19. ab iki basamaklı bir sayıdır. 

 ab= 8a + 5b + 6 koşulunu sağlayan ab sayılarının 

toplamı kaçtır? 

 

 A) 123 B) 147 C) 196 D) 216 E) 246 

 

 

 

 

 

 

20. (abc) üç basamaklı bir sayıdır. 

 (abc) . x işleminde a rakamı 3 azaltılır, b rakamı 2 

artar ve c rakamı 1 azaltılırsa, elde edilen sayı ilk 

sayıdan 843 daha küçük olmaktadır. 

 Buna göre x nedir? 

 

 A) 2 B) 3 C) 4 D) 7 E) 11 

 


